

李克強訪新西蘭 兩國將簽系列合作文件 中新將啓動自貿升級談判

香港文匯報訊 綜合新華社、國際在線報道：當地時間3月26日下午，應新西蘭總理英格利希邀請，中國國務院總理李克強乘專機抵達惠靈頓國際機場，開始對新西蘭進行正式訪問。李克強總理夫人程虹同機抵達。在為期四天的訪問中，李克強將同英格利希舉行多場會晤，見證涉及經貿、人文、科技等領域的雙邊合作文件簽署並共見記者。新西蘭主流媒體和社會各界均對李克強到訪高度關注，認為此訪處於中新即將啟動首輪自貿協定升級談判的關鍵時刻，必將為中新關係的發展注入強大動力。

新西蘭總理英格利希和夫人瑪麗，英格利希到機場迎接。兩國總理夫婦在舷梯旁互致問候，親切交談。李克強表示，我很高興在中新建交45周年之際訪問新西蘭。中新關係取得長足發展，長期走在中國同發達國家關係的前列。我期待通過此訪，同新方就兩國關係和共同關心的問題深入交換意見，提升各領域合作水平，增進民間友好，推動中新關係不斷攀上新高峰。

中新釋反保護主義強音

李克強指出，目前世界經濟復甦依然低迷，逆全球化和保護主義傾向抬頭。中新都是自由貿易的倡導者和踐行者。多年前，兩國率先簽署雙邊自貿協定，當前形勢下更應共同發出反對保護主義、促進貿易投資自由化便利化的積極信號。這不僅符合雙方共同利益，也有助於本地區和世界的穩定發展與繁榮。

兩國總理將在奧克蘭共同參觀中新合作項目、會見新中關係促進委員會成員、出席人文交流等活動。李克強還將會見新西蘭總督雷迪、工黨領袖利特爾等政要。

新方盼參與「一帶一路」

這是時隔11年之後，中國國務院總理再次訪新，也是李克強總理就任後首次訪新。新西蘭著名中新關係專家亞瑟指出，這次李克強來訪規格很高，必將進一步加深中新兩國的友好合作，「我們很興奮，因為通過此訪，中新關係將得到進一步加強，我們兩國關係處在歷史的最好時期。同時，啟動自貿區升級談判也是重中之重，畢竟兩國的自貿協議已經簽署快10年了，已經到了升級換代的時節。」此外，《新西蘭先驅報》、新西蘭國家電台等媒體均認為，新西蘭渴望通過此次與中國領導人的深度交流，能在未來參與到中國「一帶一路」的國家發展戰略。



李克強與夫人程虹抵達惠靈頓對新西蘭進行正式訪問，新西蘭總理英格利希和夫人瑪麗到機場迎接。

「澳洲行」為全球化添正能量

香港文匯報訊 李克強圓滿結束對澳洲的正式訪問，取得了豐碩成果。據中通社報道，此訪期間，李克強會見了澳洲總督科斯特羅夫，同澳洲總理特恩布爾舉行第五輪中澳總理年度會晤，中澳雙方達成一系列政府間和商業合作成果，涉及經貿投資、創新、農業、知識產權、安全執法、旅遊、教育等廣泛領域。專家認為，兩國總理頻頻釋放維護全球貿易自由化、「不選邊站隊」的信號。在部分地區貿易保

護主義抬頭、全球化進程受阻的時候，中澳兩國發出這樣的信號無疑具有重要意義。

意在強調不挖美國牆腳

李克強在和特恩布爾共同會見記者時強調「我們不願看到具有『冷戰』時代色彩的選邊站隊」，二人共同觀看澳式橄欖球比賽時，李克強又一語雙關地提出「在球賽中我不會『選邊站隊』」。

對此，中國國際問題研究院亞太

研究所所長劉卿說，李克強是在發出明確信號，中澳關係發展不是在挖美國牆腳，也並非以犧牲澳美關係為代價，澳洲可以成為中美共同的朋友。

中國國際問題研究院副研究員王震宇強調，考慮到澳洲近期拒絕了有關國家發出的共同巡航海軍的建議，兩國總理有關「不選邊站隊」的表態有助南海問題繼續降溫，讓各方避免無中生有或火上澆油。

奇異果出口冠全球

新聞鏈接 新西蘭像一隻倒置的長靴鑲嵌在太平洋西南部，與澳洲隔塔斯曼海相望，由南島、北島及一些小島組成，面積約為27萬平方公里。

新西蘭是農牧業大國，乳製品出口量居世界第一，約佔全球出口總量的三分之一；而另一種出口量居世界首位的農產品，是為世人所熟悉的新西蘭特產之一奇異果。此外，蜂蜜在新西蘭堪稱當之無愧的「國寶」。

旅遊業是新西蘭的又一張國家名片。南阿爾卑斯山

「幸福國家」排前十

的雄奇壯闊、南北二島美輪美奐的各色湖泊、北島的懷托莫螢火蟲洞、羅托魯阿地熱公園等地，都會讓人驚歎於大自然的鬼斧神工。新西蘭風景獨特優美，成為著名電影《魔戒》三部曲的拍攝取景地。

除了能帶走的特產和帶不走的美景，新西蘭最值得一提的還有空氣。世界衛生組織近日發佈的一份報告顯示，惠靈頓是全球第二空氣清新的城市。新西蘭剛剛被聯合國可持續發展行動網絡評為「世界幸福國家」年度排行榜前十位的國家之一。

熱烈祝賀

林鄭月娥女士

當選為香港特別行政區

第五任行政長官人選

香港金融服務界

張華峰議員

香港證券學會

李細燕會長

致意



總理夫人外交 賞植物聊文化

花絮 3月23日至24日，李克強總理夫人程虹在澳洲總理夫人露西陪同下，開展了豐富的人文交流活動。從堪培拉到悉尼，從議會大廈到皇家植物園和新南威爾士州藝術館，兩位夫人共同觀賞澳特色植物，領略澳多元藝術作品，暢聊兩國歷史、文化和友好。程虹還與正在展館內參觀的當地小學生親切交流。

新一代國產雲計算系統問世

香港文匯報訊 雲計算正變得越來越普及，國產操作系統是否足夠安全和便捷？據新華社報道，近日，一款應用了國產核心技術的新一代雲計算操作系統發佈，在安全性、可擴展性等方面均實現大幅提升，有望助力打造中國自主可靠、安全穩定的雲計算新生態。

安全性能顯著增強

這款名為Cloudview SVM Edition V3的雲計算操作系統由中科睿光軟件技術有限公司開發。中

科睿光首席技術官陳宏說，該產品從研發、測試到技術服務，都由中科睿光技術團隊完成，符合中國雲計算國家標準，是專門為中國用戶打造的新一代穩定、安全、可靠的雲計算操作系統。

「虛擬化管理軟件、雲計算管理平台這兩個子產品均已實現國產化，支撐着雲計算操作系統的兩大核心功能——資源的抽象和池化、管理的自動化。」陳宏指出，中科睿光此次推出的新版本在安全方面顯著增強，除了有虛擬機加密功

能，對用戶的敏感數據提供防竊取保護之外，還提供軟件定義網絡功能，允許用戶在網絡層面上進行流量的安全隔離和安全組策略。

雲計算是通過網絡統一組織和靈活調用軟件、運行平台、計算與存儲等各種資源，實現大規模計算的信息處理方式，具備超大規模、虛擬化、通用性、高可靠性、高擴展性等特點。據統計，2015年全球雲計算產業規模約為1,750億美元，預計2019年可突破3,000億美元。

中國加快融入全球醫藥創新體系

2017年是「十三五」規劃綱要實施的第三年。對於中國的醫藥產業來說，如果抓住機會更好地實現中外藥企、研究機構在醫藥方面的合作，加速中國融入全球醫藥創新體系是擺在眼前的重要課題。

共同開展合作研究

近日，由南京市人民政府、工信部工業文化發展中心、中國外商投資企業協會藥品研製和開發行業委員會共同主辦的2017國際醫藥創新大會在江蘇省南京市江寧開發區舉行。

「中國外商投資企業協會藥品研製和開發行業委員會有38家成員，從上世紀80年代開始就不斷研製諸多新藥。迄今為止，他們已經在中國建

立了49個工廠，31個研發中心，除了造福病患之外，還為國內製藥行業蓬勃發展作出了貢獻。」中國外商投資企業協會會長陳德銘表示，在中國醫藥領域的研發上，這些外資企業迄今已投入超過80億元人民幣，與各地公立醫院、大學以及研究所開展了200多項合作項目。

保護專利併購外企

中國企業聯合會、中國企業家協會常務副會長兼理事長朱宏任說，全球領先的製藥企業在中國的研發、生產，促進了中國醫藥產業的進步。不過，中國要真正融入全球醫藥創新體系仍然需要多方共同努力，比如要進一步完善藥品監管政策等。

陳德銘認為，未來中國要為外商的

醫藥研發、製藥企業創造一個更好的投資環境，讓他們和中國企業一樣享受同等待遇。同時，中國也應更好地保護醫藥領域的知識產權，從而營造更好的創新研發環境。

先聲藥業集團首席科學官兼研發總裁牟驥認為，中國藥企要更好地走向世界，就需要有各國當地企業的支持，投資和併購就是獲得國外藥企資源的重要方式，從而將中國充分融入全球開發的過程中。復星醫藥代表邵穎表示，「我們還實行合夥人制度，相當於在全球引進一些高端的團隊，從而進行聯合開發，也方便產品在互相之間的市場得到認可。」